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Στο Βήμα του Αποστόλου Παύλου ο Πατριάρχης 
Μόσχας Κύριλλος
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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Από την Βέροια, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών, Κύριλλος, 
επεσήμανε «Ο Θεός να στηρίξει τον ελληνικό λαό σ’ αυτή τη χαλεπή εποχή, να 
στηρίζει και το λαό της Ρωσίας και όλους των λαούς που πιστεύουν στο μήνυμά 
του».

 

Με τιμές έγινε δεκτός στη Βέροια ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών, 
Κύριλλος, παρουσία των πολιτικών, εκκλησιαστικών, στρατιωτικών τοπικών 
αρχών και πλήθους κόσμου.
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«Ο Θεός να στηρίξει τον ελληνικό λαό σ’ αυτή τη χαλεπή εποχή, να στηρίζει και το 
λαό της Ρωσίας και όλους των λαούς που πιστεύουν στο μήνυμά του» τόνισε ο 
Πατριάρχης Μόσχας, στον χαιρετισμό του, προσθέτοντας ότι παρά την κρίση «δεν 
πρέπει να φροντίζουμε μόνο για τα υλικά, αλλά και για τα πνευματικά αγαθά, για 
τη σωτηρία της ψυχής μας».

 

Από το Βήμα του Αποστόλου Παύλου, ο Πατριάρχης Μόσχας εξέφρασε την χαρά 
του για την παρουσία του στην ιστορική πόλη της Βέροιας, συνεχάρη την τοπική 
μητρόπολη για τα «Παύλεια», που διοργανώνονται προς τιμήν του Αποστόλου 
Παύλου και τόνισε τις καλές σχέσεις που συνδέουν την πόλη με την ρωσική 
εκκλησία και τον ρωσικό λαό.

 

«Στην μητρόπολή σας, όπως γνωρίζω, ευλαβούνται και Ρώσοι άγιοι» είπε 
χαρακτηριστικά ο κ.κ. Κύριλλος, αναφερόμενος στον ‘Αγιο Λουκά, αρχιεπίσκοπο 
Συμφερουπόλεως, που όπως είπε «έζησε στην χαλεπή και φοβερή εποχή της 
Θεομαχίας» και «προβάλλει ως παράδειγμα προσήλωσης στην πίστη και το 
χριστιανικό έλεος».

 

Ο Πατριάρχης Μόσχας έκανε τα αποκαλυπτήρια ανδριάντα του Αποστόλου των 
Εθνών, στο χώρο του Βήματος του Αποστόλου Παύλου, ο οποίος είναι δωρεά της 
Ρωσικής Ακαδημίας Τεχνών και φιλοτεχνημένος από τον πρόεδρό της, γνωστό 
καλλιτέχνη, Zurab Tsiriteli, που παραβρέθηκε και ο ίδιος στο χώρο των 
αποκαλυπτηρίων.

 

Τον Ρώσο Πατριάρχη προσφώνησαν κατά την άφιξή του, ο μητροπολίτης Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας Παντελεήμων και η δήμαρχος Βέροιας Χαρούλα 
Ουσουλτζόγλου – Γεωργιάδη.

 

Στην τελετή παραβρέθηκαν ο υπουργός Μακεδονίας Θράκης Θόδωρος Καράογλου, 
ο περιφερειάρχης Κ. Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, εκπρόσωποι των 
τοπικών αρχών και φορέων, κ.α.



 

Στη συνεχεία, ο κ. Κύριλλος μετέβη στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά, και στο Ι. Ν. 
Αγίου Λουκά και έγινε δεκτός με σεβασμό από τους παρευρισκόμενους, υπό τους 
ήχους των δώδεκα νέων καμπανών που μεταφέρθηκαν χθες από τη Ρωσία και 
κοσμούν το προαύλιό του. Έδωσε τις ευχές του σε πιστούς που τον ανέμεναν εκεί, 
μεταξύ αυτών σε ομογενείς και σε Ρώσους μετανάστες που ήρθαν να τον 
υποδεχτούν μαζί με τα παιδιά τους για να πάρουν την ευλογία του.

 

«Το σημαντικό σημείο της επισκέψεως ήταν η προσευχή»

 

Ο Πατριάρχης Κύριλλος σημείωσε τον πνευματικό χαρακτήρα της επίσκεψής του, 
τις διαχρονικές φιλικές σχέσεις των δύο λαών και των εκκλησιών τους και την 
ανάγκη να διατηρηθούν έτσι και στο μέλλον, αλλά μίλησε θερμά και για το Άγιον 
Όρος, τη μακραίωνη ιστορία του και την βαθιά πνευματική του επίδραση στους 
επισκέπτες του και στον σύγχρονο κόσμο.

 

«Εξ’ αρχής γνώριζα ότι θα περιβαλλόμουν με αισθήματα αγάπης και τιμής από 
μέρους του ελληνικού λαού. Το σημαντικό σημείο της επισκέψεως ήταν η 
προσευχή, η προσευχή μαζί με την ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος, μαζί με 
τον πιστό λαό. Δεν ήταν επίσκεψη πολιτική, αλλά επίσκεψη πνευματική» τόνισε ο 
Πατριάρχης Μόσχας και συνέχισε: «Ο πνευματικός παράγων ήταν καταλυτικός σε 
αυτή την επίσκεψη και ακόμη και την εποχή του Ψυχρού Πολέμου οι σχέσεις 
μεταξύ Ελλάδος και Ρωσίας ήταν θερμές και αδελφικές και αυτό είναι πάρα πολύ 
σημαντικό. Ένοιωθαν φίλοι ο ένας με τον άλλον και ο ρωσικός λαός και ο 
ελληνικός λαός παρείχαν συμπαράσταση ο ένας στον άλλο στο διάβα των αιώνων» 
συνέχισε ο Πατριάρχης Μόσχας.

 

«Και σήμερα πρέπει οπωσδήποτε να διατηρούμε αυτή τη φιλία, αυτή την 
αδελφότητα διότι με αυτόν τον τρόπο, με αυτές τις επισκέψεις ο ένας μπορεί να 
στηρίζει τον άλλον και να στεριώνει η φιλία μεταξύ των λαών και η φιλία και η 
αδελφοσύνη μεταξύ των εκκλησιών μας» πρόσθεσε ο κ. Κύριλλος.



 

Ο Πατριάρχης Μόσχας απαντώντας σε ερώτηση για το Άγιο Όρος, το οποίο είχε 
επισκεφθεί για προσκύνημα το προηγούμενο τριήμερο, σημείωσε επίσης τη 
σημασία του μοναχισμού ως «ακρογωνιαίου λίθου» της θρησκευτικής πνευματικής 
ζωής, προσθέτοντας ότι πολλοί μοναχοί στελέχωσαν στο διάβα του χρόνου την 
εκκλησία.

 

«Το Άγιον Όρος δεν είναι νησί, είναι χερσόνησος και κατά κάποιο τρόπο είναι 
μέρος, κομμάτι του Βυζαντίου, το οποίο διατηρείται μέχρι τη σημερινή εποχή. 
Είναι χερσόνησος, που συντηρεί και διατηρεί ζωντανές σχέσεις με τον σημερινό 
κόσμο. Πολλοί άνθρωποι, που έρχονται σε αυτή τη χερσόνησο νοιώθουν αυτή τη 
βαθιά πνευματικότητα που το χαρακτηρίζει και πολλοί που δεν θα θεωρούνταν 
μέχρι χθες πιστοί (μετά την επίσκεψη τους), γίνονται πιστοί, αλλάζει η ζωή τους 
και ξεκινούν να αγαθοεργούν, να στηρίζουν τους άλλους ανθρώπους. Για αυτό 
εκτιμούμε πολύ τη σημασία του Αγίου Όρους, στη σύγχρονη ζωή».
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